



03

2022年1月31日 星期一 / 本版编辑:许晓红 版面设计:陈方征

徐汇报

综合



接种“加强针”环境再加分 商户抢做抗疫“三好生”

● 记者 耿洁玉

新春来临，沿街商铺迎来客流高峰，疫情防控不可松懈。除了员工管理、场所消毒、体温监测等常态化疫情防控措施外，接种“加强针”也是筑牢免疫屏障的重要手段。如何让更多的沿街商铺从业人员自愿接种，进一步守牢安全防线，日前，徐汇区市场监管局将全员接种的“小蓝标”升级为“小黄标”，掀起了商户争当抗疫“三好生”的热潮。

连锁餐饮“蔡先生”是徐汇区罗香路上第一家张贴抗疫“三好生”标识的商家。疫情之下餐饮企业更为注重健康卫生，有意识地在各方面加强疫情防控，全员接种就是手段之一。了解到徐汇区市场监管局推出抗疫“三好生”小黄标之后，门店立刻进行了申请。走进门店，各项防疫措施到位，醒目位置就标注着人员接种情况，全员完成第三针接种后，店铺申领贴上了“小黄标”，争当起了抗疫先进。店长高振

告诉记者：“我们从早到晚迎来送往都是周边的居民，为了确保大家安全消费，得知接种加强针的号召后，我们第一速度响应，第一时间完成接种，也成为了这条路上的第一个抗疫‘三好生’。”标识张贴后，前来就餐的顾客反响都不错，这也为原先就明亮干净的就餐环境再加分。一位顾客表示，原先店铺环境就不错，现在感觉在这里就餐更放心了。

而同一条路上的“嘉尚护肤”，店长张军生终于领到了这张“小黄标”，并郑重地贴在了入店的醒目位置。“嘉尚护肤”员工较多，打疫苗的时间不尽相同，经过宣传发动，很多员工满6个月就陆续去接种了“加强针”。当店里最后一名员工打完加强针后，张军生立马就去长桥市场所申请了“小黄标”，让防疫不落人后。“罗香路上越来越多的店铺申领了‘小黄标’，我想我们也不能落下，美容美

发行业客流较大，我们做好了自身防护，全员接种相信能够让顾客来店更放心。”张军生说道。

据悉，罗香路共有沿街商铺98户，如今96%的商户已实现加强针的全员接种，贴上了“小黄标”。越来越多的“小黄标”出现在徐汇大街小巷，也助推了疫苗接种的势头。徐汇区市场监管局信用科负责人周洁告诉记者，小黄标上的“三好生”，既表示该店已全员完成三针疫苗的接种，也是抗疫“优等生”的象征，让消费者有了知情权和选择权，进店就会更安心、更放心。

记者了解到，徐汇区共有235条马路近8000家沿街商铺，为了鼓励接种，徐汇区市场监管局设计制作了“抗疫三好生”的“小黄标”，大家的接种热情迅速高涨，起到了积极的示范引领作用。目前，全区近80%的沿街店铺内的人员都已经完成第三针接种，年前有望基本实现100%。

本报讯 目前，位于斜土街道的绿地缤纷城中庭传出了阵阵悦耳的歌声，来自“五夜骑士”阿卡贝拉乐团在疫苗接种点前为市民们带来了精彩的音乐表演，不同风格的演唱方式，吸引众多市民纷纷驻足欣赏。

在围观人群中，有不少是现场接种完新冠疫苗加强针的市民。“今天我们一家人到绿地缤纷城吃饭，听到中庭有动人的音乐声我们就走过去了，他们唱得真的很动听。然后这边刚好有一处新冠疫苗接种点，我们就登记接种了加强针疫苗。我认为接种第三针疫苗是义不容辞的事情，这不仅是对自己好，也是对身边的人负责。”林女士告诉记者。

记者了解到，阿卡贝拉乐团“五夜骑士”的成员均来自上海各行各业。乐团团长李梦笑告诉记者，“五夜骑士”阿卡贝拉乐团是在徐汇区文旅局的支持下成长起来的乐团，因此他们非常愿意借助这次机会参与到徐汇区的疫苗接种工作中，希望用歌声助力疫苗接种。

“我们希望用阿卡贝拉演唱的方式，让市民在这里，一方面能够欣赏到歌声，第二能够知道有这么一个接种点，借这个机会完成疫苗接种，齐心协力共同筑起上海的防疫‘长城’。”

为西藏乡村振兴助力 把温暖送去雪域高原

● 记者 柴斌

本报讯 近日，由共青团上海市委合作交流部、上海市第九批援藏干部联络组、上海市第四批援青干部联络组、上海互联网新闻研究中心、中国文化信息协会红色收藏专委会、上海新四军“沙家浜”部队历史研究会、中国邮政集团有限公司徐汇分公司等单位共同主办的“我为西藏乡村振兴助力”活动在上海红色少年主题邮局举行。活动宣传了上海对口支援地区西藏文旅特色，依托邮资宣传机戳等文创载体，向东西部青少年传播西部文化。通过爱心义卖，为西藏、青海地区中小学筹集善款，为西部孩子送去优质文化资源。

活动当天，“珠穆朗玛峰”邮资机戳发布。志愿者为上海健康医学院内地西藏班200名留沪过年的西藏学生写下的两百封书信盖上日戳，上海红色少年主题邮局的小局长为这些明信片盖上了纪念戳，将西藏学生饱含浓浓思乡之情的家书寄往远方家人。现场展示了由来自西藏的青稞蛋卷、牦牛肉干、高原枸杞、雪域藏蜜等特色农产品。传统农产品的改良和创新，进一步适应市场需求，扩大消费群体。



本报讯 为进一步加强社会主义核心价值观宣传阐释，让全社会深刻理解社会主义核心价值观的基本内涵，日前，徐汇区委宣传部（文明办）、区新时代文明实践中心邀请华东理工大学马克思主义学院讲师、法学博士肖春花对社会主义核心价值观“爱国”作宣传阐释讲座。

肖春花博士主要围绕社会主义核心价值观“爱国”的内涵与重大意义，阐释了核心价值观的培育和践行。她用八个字来概括“爱国”，即道德准则、精神追求。实现中国梦必须弘扬中国精神，要弘扬以爱国主义为核心的民族精神，以改革创新为核心的时代精神。

肖春花表示，爱国主义需要中国公民将自己国家的历史地理和文化整合进自己个人价值与生活意义的构建。通过把国家的历史地理文化与自身的价值意

徐汇区举行宣传阐释社会主义核心价值观系列讲座 春节文化中的“爱国”意蕴

● 记者 曹香玉



义对接，公民的个体生活获得了极具厚度、宽度与深度的方式，而民族国家这一总体性的存在也得到了具体的表达。

此次讲座不仅提高了人们对社会主

义核心价值观的认识，加深了对社会主义核心价值观的理解，也进一步坚定了他们要成为社会主义核心价值观的宣传者和践行者的初心和使命。

起来，真正参与到过年活动当中。

虽然不能完整呈现春节的喜庆与热闹，福利院也在力所能及的范围内，安排一些适合老人的室内娱乐集市活动，比如准备了七巧板游戏、滚铁环、挑木棍等传统游戏，充满时代的回忆。“好多年没有玩过这些游戏了，过去我们是拿冰棒的棍子，还有火柴棒玩。今天这些活动让我们心情很愉悦，玩得很开心，看来要返老还童咯。”孙阿婆笑着说。

据了解，在封闭管理期间，院内每天组织做操、观影、棋牌、益智游戏等，尽可能丰富老人们的文娱生活。每晚还有专门针对护理员的集体活动，帮助员工舒缓压力、放松身心，集聚持续为院内老人提供暖心服务的正能量。

动起来玩起来 舒畅过好年

福利院为老人办一场新春集市

● 记者 柴斌

为丰富福利院内老人的精神文化生活，使疫情防控中无法与家人团聚的老人们感受到节日的氛围，近日，徐汇区第二社会福利院为园内的老人举办“迎新贺岁，欢乐二福”春节主题集市活动，让长者们也体验到大家庭满满的温馨。

福利院早早对院部环境进行了精心布置，灯笼、窗花、春联、福字，烘托年味儿的过年装饰自然必不可少，营造喜庆的节日氛围；新春集市中，瓜子花生、纸杯蛋糕，还有工作人员亲手制作的冰糖葫芦，丰盛的点心也能让老人享过年“口

福”，老人们身穿新衣裳，吃着冰糖葫芦，院内的年味儿更浓了。

“在疫情防控常态化之下，家属不能进院探望，但希望老人在院里的生活不要受太大的影响，所以我们想通过组织一些春节联欢活动，让老人能够舒缓情绪，让我们的职工和老人一块感受过年的喜庆。”徐汇区第二社会福利院院长姚威深知，做到这一点其实不容易。春节期间老人们无法跟子女亲人团聚，思亲的心情可想而知。怎么让老人心情舒畅过个好年，他的秘诀是，要让老人们别“闲”着，动